

# 特务连

徐贵祥



## 13.很快就发现情况不妙

第三天上午，我就拎着简易背囊，在副班长刘燕斌的护送下，住进了103医院。至于我是怎样把腿重新弄伤的，怎样糊弄师医院的医生的，怎样开出住院介绍信的，陈晓又是怎样成功地移花接木将原先的病友赶走，从而让我顺利地进入307病房的，当然有很多技巧，要知道我们是特务连的人啊。这些都是军事秘密，恕不外传。

我住进103医院之后，很快就发现情况不妙，因为苏晓杭出现了。

什么叫坏事也可以变好事？陈晓现在有幸尝到这个辩证法的甜头了。因为海滑留守处的事情不多，又因为陈晓的雪上加霜那一跤与苏晓杭有点关系，所以她就有了借口，从我进驻103医院的第三天开始，她几乎每隔一天就请假到103医院陪伴陈晓。

你能想象那段日子我是怎么度过来的吗？用水深火热度日如年来形容，基本上是事实。我百分之百中了陈晓的奸计了。

自从住进103医院之后，从理论上讲我是陈晓的病友，在吃病号饭、按病号规格作息等方面，我和他是平等待遇。但实际上，我是他的勤务员、通信员、警卫员、陪练员兼侦察员。

只要医生护士离开病房，他就会指挥我干这干那。他嫌窗户开得太大，我就得去开大，他嫌外面鸟儿叫得太吵，我又得去把窗子关小，他嫌病房空气干燥，我就得拎着拖把拖地。

拖地我不怕，我最难受的是，出去涮拖把的时候，要经过护士站，这样我就必须装出一瘸一拐的样子，而且还不能装得过分，装得不像不行，装得太像了也不行，装得太像了护士就会吆喝我回病房躺着，甚至有可能叫医生来给我检查。

每次接受医生检查的时候，我就像被上了刑，就像被上了老虎凳，我会哎呀哎呀地喊疼，真的很疼，腿上的疼是假的或者说半真半假的，我心里的疼痛却是真的。

为什么说我还兼着侦察员呢？苏晓杭第一次到病房来的时候，不仅是我从医院的后门领进来的，还是我从病房大楼的地下通道领上病房的。因为那天不是探视日。

现在我给你从头说起。那天是个晴天。我一条腿长一条腿短，按照约定的时间到达约定的地点——这个约定也是我偷偷地死皮赖脸地跑到医院大门口打的电话——等待苏晓杭的到来。苏晓杭倒是很准时，她一准时我就知道她对陈晓已经非常在意了。准时来到医院后门口的苏晓杭按照事先约定的接头暗号，左手没戴手套，拎着一捆书，右手举着一束鲜花，婷婷玉立地向我走来。其实不用接头暗号我也能认得出来，但是我在电话里一再强调她不要忘记接头暗号。

我接上苏晓杭之后，她冲我嫣然一笑，说了声，怎么跟做地下工作似的？我接过她手中的书说，我们就是做地下工作，医院管得太紧。然后就走，我在前她在后。路上她问我，你也是伤员吗？我说你看我像吗？她说我看你很像。她一说我像，我就更像了，瘸得更厉害了，以至于她的内心大为不忍。走到地下通道里，她说，小牟我们慢点吧，别把伤口弄开了。

我停住步子说，你在前面走，一直走下去，见到楼梯就上。然后她就走在了前面。说真的，苏晓杭走路的样子真的很好看，她穿着海军的白衬衣，肯定是修改过的，线条优美，走起路来，胳膊甩得幅度不大，两眼平视不翘下巴。我心里想，这样的女孩真漂亮。

陈晓是我的连长，苏晓杭那时候大约也是连级干部，只有我这个瘸腿小牟，在他们中间当狗腿子跑龙套。眼看着一对旗鼓相当的情侣上演精彩的地下工作，还有我这个雄心勃勃而地位低下的家伙替他们保驾护航，烘托他们把恋爱谈得耀武扬威，我的心里真是有种难以说清的滋味。有一阵子看着苏晓杭轻盈的步子，我甚至想，她要是看不上陈晓就好了，等我几年，等我当上军官，当上连长或者团长，我也跟她约会一次或者一辈子。我的这个稍纵即逝的私心杂念苏晓杭当然不知道。

走了一会儿，她突然停住步子，扭过头来看我，她说你怎么样啊，要不休息一下？

## 54.到底是谁制造了这起海难

“就在今天。”萧邦冷冷地说，“时间是中午12时23分，地点是大港海事大学对面的一家航海模型专卖店，是被人枪击在专卖店后院的一间模型制作室里。他的尸体，现在停在大港市第二火葬场的太平间。”

叶雁痕这时才反应过来，她尖声问道：“萧邦，你说的都是真的？”“千真万确。”萧邦说，“因为当时我正听他讲述‘12·21’海难的经过。”“唉，我可怜的孩子啊……”苏振海的脸色一下变得灰暗，仿佛老了10岁。良久，他的眼里终于流出了泪水。

苏振海擦干了眼泪，才问萧邦：“萧先生，我相信你说的是真的。但我弄不明白，凌航既然在海难中逃生，为何不回家？这里有他的父亲、妻子和妹妹，他为什么不露面？”“这个问题，我想在座的某些人能够回答。”萧邦表情像铁一样冷，“萧邦今夜前来，并不是想蹭顿饭吃，而是来了结一桩心愿。”

“哦。”苏振海似乎已从悲痛中走了出来，“不知萧先生有什么心愿？”“经过近一个月的调查，‘12·21’特大海难，已经告破了。”萧邦低声说，“我来到大港，在各位以及大港警方的支持下，终于理清了头绪，查出了真相。这里，要特别感谢那些设法阻止我调查的人，是他们在新一轮的阴谋中暴露了自己，结果反而成为重要的破案线索。”

举座哑然。每个人的表情，都不一样，但有一点是相同的，那就是惊讶。

“到底是谁制造了这起海难？”还是叶雁痕沉不住气，率先发问。“第一个就是你！”萧邦说，“苏凌航的妻子，蓝鲸集团总裁叶雁痕女士！”此言一出，满座皆惊。连一向稳重的王啸岩，都惊得胳膊一抬，他面前的杯子被打翻了，红酒泼在洁白的桌布上。

“你说……是我？”叶雁痕眼里盛满了恐惧，嘶声道，“你有什么证据？”

萧邦从容地从怀里掏出那枚船舵，放在桌子上，缓缓地说：“这枚船舵，就是证据。它产自希腊，是你送给丈夫苏凌航的礼物。但是，在23天前的一个晚上，它出现在你的房间，你感到十分恐惧，怀疑苏凌航还活在世

上，但又不敢报案，怕引起警方的怀疑。于是，你便找到了真相调查集团的老总孟中华，试图通过地下途径查出苏凌航的下落。随后，便发生了一系列的事件：我介入调查，孟中华暗中做了手脚，买通了幸存者施海龙、洪文光、王玉梅，精心导演了一出戏，使我的调查处在一种戏剧状态；随后，洪文光和云台轮渡公司原总经理王建勋离奇死亡；接下来，我屡次遭遇追杀，另一幸存者刘小芸被毒杀，孟中华的侄女孟欣自杀。这些事情，有的与你有关，有的与你无关。但你为什么不敢通过正当途径调查而要花重金找地下调查组织？是因为你心里有鬼。但你的本意并不是想制造一起海难，导致260人死亡或失踪，而只想杀了苏凌航。结果，苏凌航可能还活着，而其他无辜的生命却葬身海底，你的良心使你寝食难安，噩梦连连。”

所有的目光都盯紧了叶雁痕。她此时感到一阵眩晕，感到周围的每一双眼睛，都充满怨毒……

“可是……我为什么要杀害我的丈夫？”她挣扎着，反问萧邦。

“因为情。”萧邦说，“你与苏凌航，并没有真正的爱情。你嫁给他以后，发现他并不爱你，因为他心里有别的女人。发展到最后，他居然与那个女人有了孩子。于是，你心里很不平衡，便也有了外遇，并故意怀上了孩子，用这种方式来报复苏凌航。苏凌航是个非常强势的人，虽然他并不爱你，但他决不允许自己的妻子这样侮辱他。于是，他逼你做了人流，并且采用卑劣的手段，设计让你喝下含有藏红花、水银等让女人绝育的药物。当你知道后，愈加痛恨丈夫，发誓要杀死他。于是，你想到了你的弟弟叶雁鸣，命令他借着同姐夫考察‘巨鲸’号之机，设法在船上杀死苏凌航，然后抛尸大海！”

叶雁痕听着听着，脸色变得苍白。她本来还想极力辩驳，但此时她感到任何语言都苍白无力，只得大放悲声。

没有人劝她。所有的人都用一种鄙夷的目光在看她。甚至，苏锦帆还背过身去吐了一口口水。

# 惊世大海难



怀旧船长

## 倾听呼声、传递民意 021-52510688

## 上海市政协《联合时报》社情民意调查中心

接受市民投诉，解决市民难题，宣传维权法规，传递社情民意，是上海市政协倾听了人民群众的呼声，是社会各界民众的坚强后盾。

# 上海市别墅、复式、大房型装潢节

## 时间：7月21日、22日

## 上午9:00-下午5:00

## 上海图书馆展览厅

(淮海中路1555号高安路口)

### 别墅、复式、大房型

装潢召集令

每年两次的别墅、复式、大房型装潢咨询展已连续成功举办，举办了三年，每次的咨询展都异常火爆，因为拥有别墅、复式、大房型的待装潢业主都是倾其大部分所有才拥有了体面的新房，对装潢的重视程度都很高，对装潢质量、价格的要求也很高，对装潢公司的要求更高。

集七届别墅、复式、大房型装潢咨询展成功举办的经验及反馈信息。本次装潢节主办方从上海近万家装潢公司中精心挑选出装修别墅、复式、大房型名列前茅的五家装潢公司，在设计上他们有的专精欧式设计、有的专精园林式设计、有的专精现代式设计、有的专精中式设计、有的专精简约设计……

在施工质量上，这五家装潢企业都有一整套完善的施工监理、施工检测流程，专人专项为广大待装潢业主服务。

在价格上，这五家装潢企业又和配套别墅、复式、大房型的材料商合作，推出了一系例的优惠套餐。只要在这两天中带着您的房型图到现场咨询，保证您能找到设计高雅体面、施工质量过硬、价格实惠的装潢公司。

### 免费赠送 首次发布

凡此广告或房型图可免费获赠首次发布的别墅、复式、大房型样板房DVD光盘一盒。让您足不出户，就能领略2007年度—2008年度世界最流行的装潢格调，参展的五家装潢企业精心挑选了10套欧式、中式、简约、复古、现代、园林等有代表性的别墅、复式、大房型样板房展现在您的面前。本次DVD光盘限量发行300份。只此一次！

## 免费入场！仅有二天！

### 上海市别墅、复式、大房型装潢节 风向标

#### 特色一

近万家装潢公司中挑选出装修别墅、复式、大房型名列前茅的五家装潢公司，为您的新家增光添彩。

#### 特色二

本次装潢节特邀东南亚易经协会理事、香港易经协会常务理事蔡居士在现场免费为您答疑解难，只要您带好您的房型图，就能免费获得蔡居士就您家居摆设、厨灶摆设、四周环境布置等环境科学问题进行咨询。只此一次，机会难得，快来把握。

#### 特色三

装潢配套材料：中央空调、音响、家庭智能化系统、橱柜、地板、卫生洁具、墙漆、墙纸、窗帘、地热、采暖、水族馆、水处理设备等尽收眼底。

#### 特色四

一百多套各种类型的别墅、复式、大房型样板房实景图现场全天候滚动播放，您可从中领略到各种设计风格、各种材料组合、各种价格分析、各种施工工艺……

#### 特色五

现场免费咨询，根据别墅、复式、大房型业主尊贵身份，主办方安排了优雅的环境，在舒缓的音乐中，业主们可以品尝咖啡、水果、点心边与设计师沟通、咨询，全场三百多名对别墅、复式、大房型有深刻造诣的设计师正等着为您服务并接受您的检阅。

#### 特色六

现场有十辆别墅、复式、大房型看样板房直通车，不管您要看什么设计风格的样板房，或者正在施工的样板房，只要您来现场，您就可以亲身领略……

#### 特色七

因为每年只有两次这种高质量的咨询展，所以参展的五家装潢企业在会展前都做了充分的准备，汇集了全市所有别墅、复式、大房型的房型图。精心设计出了各类房型的设计图，等着与您的房型配对、沟通。有复地北桥城、徐汇臻园、绿地21城、万科深蓝、万科蓝山、汤臣、奥斯汀、三友星墅、浦发香舍、倚林佳园、南浦、万科红都、合生朗廷、余山3号、嘉年华、莱茵小镇、宝莲府邸、皇都花园、白金瀚宫、上海紫园、檀宫、碧云别墅、云间水庄、蓝色剑桥、海德花园、清风……

#### 您没想到的

我们都为您想到了！

Surprise1 放心装潢的护身符

在本次会展中签约下定的待装潢业主，将会得到——“诚信装潢质量求助卡”1张。当您在装潢过程中合法权益受到侵害时，中国室内装饰质量检测总站上海站将为您检测质量，上海市装饰装修行业协会投诉部将为您维权，保护您的合法权益。

Surprise2 如果您是现场签约下定的业主

皆可参加大抽奖，100%中奖率！

一等奖2名 奖价值5000元的全程装修监理、检测服务一次  
二等奖10名 奖价值3000元的装饰质量隐蔽工程和工程检测全套服务一次  
三等奖20名 奖价值1500元的装饰质量隐蔽工程检测一次  
四等奖50名 奖价值800元的装饰质量检测抵用券一张

公交：地铁一号线衡山路站、26、96、830、926、920、15、49、911、45、824等线路均可到达

现场备有大型免费停车场

咨询热线：13003108160